



▲ 丁俊晖在关键时刻找回状态,后来居上
▼ 面对惊天逆转,小丁没有一点点喜悦

本版图片 IC



同龄人不同命

沃拉斯顿与丁俊晖同年,甚至还小一个月。但比起丁俊晖的多个排名赛冠军,沃拉斯顿勉强摆得上台面的荣誉,是前欧洲19岁以下冠军,上个赛季他的世界排名定格在第69位。“丁是一个拥有很多冠军的年轻人,我能做的就是尽我所能去打。胜利,是每个选手都会争取的目标,但现实常常又是另一回事。”

沃拉斯顿没有想到,自己离真正的胜利如此接近。一局、两局……不多会儿,他便确立了4比0的领先优势,离离场胜利仅仅一局之遥。“这个时候会有很多声音在你脑海,‘为什么你不能赢下比赛呢?’我突然觉得自己看到了希望。”并没有太多人预见,或者说期待沃拉斯顿的胜利。观众们都是为了丁俊晖而来的。失误的时候,沃拉斯顿听到看台上的嘲讽。闪光灯和噪音也成了另一种利器,在形势微妙的时候敲打着他的神经。“这是我最近参加的规模比较大的比赛,在英国国内的时候,人们只为好球鼓掌。”

沃拉斯顿的批评很隐晦,他有着超越年龄的成熟。去年,他在明斯克娶了来自白俄罗斯的斯诺克裁判。在丁俊晖刚刚为交往多年的女友验明身份的时候,沃拉斯顿已经是承担一个家庭责任的丈夫。

逆转 不爽

小丁被对手吓出一身冷汗

最后一杆,丁俊晖狠狠打了一下。黑球和白球,统统飞出了球台,一如他挣脱了桎梏的心情。身后是一浪高过一浪的喝彩。罚分,丁俊晖已经不在乎,沃拉斯顿无从追赶。从0比4,到5比4,丁俊晖惊天逆转。甚至没有淡淡的喜悦,这场本不该如此激烈的比赛,留给他的只有隐隐的火气:“赢了,也不开心。”

“今天的比赛本该赢的,即便在最后一局我也有机会。但是中场休息之后,我失去了所有的状态。是我个人的原因,让我留下了遗憾。”

丁妈妈顶不住

丁妈妈昨晚早早来到赛场,一副喜洋洋的模样。北京,不能不算儿子的福地,对手又是一个不入流的球手。“提前点来,帮他打气”。

显然,丁妈妈的心理素质比起儿子,差了一大截。丁俊晖0比3落后,严重打击了丁妈妈的好心情,她又一次“落跑”,“太紧张了,我先回去了……”。她曾多次表示看儿子比赛是煎熬。之前在英国,更多时候她都是在家做好饭,坐等丁俊晖打完比赛回家,“连电视转播也不敢看”。

丁俊晖日渐强大的神经,似乎得到了父亲的真传。0比4落后,丁文钧依旧谈笑风生,他拿着烟走出直播室,碰到熟人还主动开口:“小晖都打了9年职业比赛了。输给奥沙利文哭鼻子,早就不是那么回事了。小晖知道怎么调整。”老丁心中,还未到为这场比赛盖棺论定的时候。而球场上,丁俊晖正开始自己的绝地反击。

预测只是徒劳

对于自己的成名赛中国公开赛,丁俊晖向来十分看重。由于周六才回国,没能系统训练,直到昨

晚7时30分的比赛开始前,丁俊晖还窝在练球房里练习。“连续两天,练了4次球,希望手感能升温”。虽然丁俊晖之前在威尔士赛夺得职业生涯第五个排名赛的冠军,但除此之外,他在本赛季的排名赛中多次首轮出局。“无论对手是谁,第一轮的比赛总是最难打的”。

似乎印证了丁俊晖自己的理论,沃拉斯顿让他惊出了一身冷汗。“一开始的时候我不是很适应这里的台子。训练台和比赛台有些不一样,球比较轻,击球点的感觉也不同。我很难一下子完全专注比赛”。分心分神,丁俊晖0比4走到了悬崖边上。“大比分落后,我没有做太多调整,就是心里很窝火。其实如果我输了,但比赛打得精彩,一样会高兴。而像今天的比赛,即使胜利了,也没什么好心情”。丁俊晖甚至承认自己的胜利有一些幸运的成分,“对手在大比分领先的时候想得太多了,否则按照他正常水平,很多球他都能够得分,而最后的结局也会不同”。

丁俊晖以无比惊险的方式闯入了下一轮。他的对手是强大的塞尔比,这将是一场被如何书写的对决?丁俊晖的脸上没有表情:“有些时候,预测只是徒劳。”

记者 华心怡
(本报北京今日电)

完败 沮丧

李娜 41 个失误结束北美之旅

一场焦点之战,在李娜送出41个主动失误后,有了鸡肋的味道。看看李娜、看看莎娃,这两张世界网坛的权力面孔与背后的万千身价,似乎比对决本身更有噱头。3比6、0比6,李娜完败,就这样结束北美春季赛事。

同出一门

不谈婀娜的身段,不比羞花的容颜,李娜与莎拉波娃的比较,却是无处不在的。

娜姐与莎娃同属IMG经纪公司,两人还同时分配给了同一个大牌经纪人麦克斯,算起来是同门师姐妹。去年夏季《福布斯》杂志公布的财富榜单上,莎拉波娃以每年2500万美元的吸金能力成为全球女运动员一号人物。而去年法国夺冠后,李娜在国内外市场掀起的巨大商业风暴,也来势汹汹。甚至圈内人士评估,李娜今年将超过莎娃,成为体坛第一富婆。“这个头衔,我可不敢和莎娃争。”无论如何,至少IMG和麦克斯的心情将保持同样的愉悦。

娜姐与莎娃还有过同一个教练。前一站与利斯基交手时,托马斯来到球场观察李娜。这位李娜的前教练,如今任莎拉波娃的教练已有些时日。今天的比赛,是托马斯带她之后,她发球最稳定的一场。赛前,莎拉波娃就表示要击败李娜,自己必须提升发球成功率,这也许是左右比赛的关键。她在比赛中一发成功率高达70%,8个发球局中零双误。前三场,莎拉波娃的双误平局值为10个。在托马斯的带领下,一度跌入低谷的莎拉波娃重新回到世界第二的位置。托马斯,使两人的关系又一次以“同门”定义。

所有细枝末节的比较,最终还是要到球场上来一较高下。李娜的41个失误,占了莎娃总得分的

70%。“今天自己的失误太多了。”李娜很是沮丧,在两人底线多拍纠缠中,李娜也受到对方落点与准确度的牵制,落了上风。“她打得太好了,有些遗憾,但我并不气馁。明天生活还会继续。”莎娃招牌式的钢铁意志与李娜磨砺后的顽强斗志,不也如出一辙?

心系奥运

李娜的北美之旅,在迈阿密赛出局后告一段落。4个星期,两个八强,李娜的复出成绩单不好不坏。她即日启程回国,休整一段时间后将奔赴慕尼黑黑固定训练基地备战从4月开始的红土赛事。而斯图加特、马德里和罗马三站红土热身赛也与去年的作战表保持一致。2011年,正是在这三站红土赛事的不俗表现,奠定了李娜最终成为罗兰·加洛斯的红土女王。“一切都是过去的事了。我要重新练习红土滑步,已经一年了,我不知道会是什么情况。对我来说,眼前的红土赛季,一切从零开始。”

李娜更期待的,是7月底的伦敦奥运会。“能够穿着非白色的网球队服,代表中国参加在全英俱乐部举行的比赛,我非常向往。”在温网结束后,李娜将留在伦敦专心备战奥运会。她已经找好了自己奥运会期间的住处。由于温布尔顿小镇离市中心路程颇远,李娜和自己的中国队友已经订好了赛场周边的房子,“不会入住运动员村,避免来回奔波和无谓消耗,一切都为了最好的奥运状态。” 本报记者 华心怡



▶ 李娜昨战莎娃似乎不在状态

今晚CBA总决赛第四场比赛将在北京队主场进行,从目前双方的情况看,此战极有可能成为左右比赛走势的“天王山”之战,哪支球队能够拿下比赛胜利,就等于一只手握住了总冠军奖杯。

在7战4胜制的比赛中,第5场比赛往往才是“天王山”之战,因为5场比赛后意味着已经肯定有一支球队赢下3场拿到“赛点”,再胜一场即可夺冠。不过对于本次CBA总决赛来说,第4战的意义甚至要大于第5战,这是由两支球队的心理健康状态决定的。总决赛开始前,谁也没有想到实

力处于下风的北京队会连下两城,把上届冠军广东队逼到形势很不利的地步。但在第3场比赛中,广东队把总比分扳成1比2,这也使得第4战变得异常关键起来,谁获胜就能在双方的心理较量中占据主动。

接下来两场比赛在北京队主场打,如果今晚北京队能够趁主场之

利拿下第4战,那么就以3比1拿到“赛点”,之后的3场比赛再赢一场即可夺冠,这无疑是该队最希望发生的事实。而对于广东队来说,之前连输两场甚至丢掉了主场优势,卫冕形势已经非常艰难。在第3战赢了一场获得喘息机会后,如果能够在今晚再次拿下比赛,将总比

扳成2比2,那么对于广东队建立心理优势将有极大促进作用——如果双方能够重回起跑线,以广东队的实力以及逐渐恢复的状态来说,总冠军不会有旁落的风险了。

“之前连赢两场我们也是有点出乎意料,但这就是大家拼搏出来的。”昨天北京队主帅闵鹿蕾表示,

在大比分2比1领先的情况下,压力并不在北京队这边,“我觉得要说有压力,也应该在广东队那边,到现在为止什么都有可能发生。”在外界看来,今晚的比赛将是谁也输不起的一场比赛,对此广东队主帅李春江表示:“其实每场比赛都很关键。不管是哪一场比赛,我们都必须当成决战来打。这时候很难谈谁强谁弱,谁把工作做得更细致,谁获胜的机会就更大。” 本报记者 李元春

上视五星体育频道今天19时40分将转播CBA总决赛北京与广东第四场比赛实况。

提前迎来天王山之战

CBA 总决赛今晚进行第四场比赛